

## В ИСМИ состоялась встреча со специальным представителем Канады по Афганистану



27 мая т.г. в Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) состоялась встреча директора ИСМИ Элдора Арипова со специальным представителем Канады по Афганистану Дэвидом Спроулом и вновь назначенным послом Канады в нашей стране Аланом Хэмсоном.

В ходе переговоров стороны предметно обсудили текущую ситуацию в Афганистане и вопросы обеспечения региональной безопасности.

До канадских гостей была доведена принципиальная позиция Узбекистана по содействию мирному и устойчивому развитию Афганистана.

Было отмечено, что экономическое восстановление Афганистана и его вовлечение в межрегиональные торговые связи являются важным фактором в деле достижения прочного и долгосрочного мира в этой стране. Более того, подчёркнуто, что стабильный Афганистан открывает уникальные стратегические возможности для укрепления не только трансрегиональной взаимосвязанности, но и поддержания безопасности на обширном пространстве Евразии.

Как указал Элдор Арипов, одной из стратегических целей Узбекистана является восстановление исторической роли Афганистана как моста, связывающего Центральную и Южную Азию.



В свою очередь, Дэвид Спроул высоко оценил усилия и инициативы Узбекистана на афганском направлении.

Дипломат признал, что Узбекистан проводит последовательную политику по консолидации усилий в деле выработки общих подходов мирового сообщества в отношении Афганистана. «Свидетельством этого стало проведение в июле 2022 г. в Ташкенте Международной конференции «Афганистан: безопасность и экономическое развитие», - констатировал специальный представитель Канады по Афганистану.

Поддерживая данную точку зрения, посол Канады в Узбекистане Алан Хэмсон особо отметил, что Ташкент предпринимает значительные усилия по социально-экономическому восстановлению Афганистана. «Это я воочию увидел в ходе визита в Термез, когда посетил Образовательный центр по обучению афганских граждан, где молодёжь обучается по направлениям как высшего, так и среднего специального, профессионального образования», - подчеркнул канадский дипломат. По его словам, это уникальное учреждение, которое на деле показывает приверженность Узбекистана социально-экономическому восстановлению Афганистана.

